

ΣΤΟΧΟΣ ΕΦΕΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟΥΝ ΣΤΟ 25%-30% ΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

Τη Μ. Ανατολή κατακτά το «Ζαγορίν»

Το επώνυμο μήλο «Ζαγορίν», προϊόν ΠΟΠ, κατακτά τις χώρες της Μέσης Ανατολής και ετοιμάζεται να διεισδύσει σε νέες αγορές στα Αραβικά Εμιράτα και τη Λιβύη, δίνοντας έμφαση στις εξαγωγές, προκειμένου να καλύψει τη μείωση της κατανάλωσης που παρατηρείται σε α' κατηγορίας μήλα στην εσωτερική αγορά, λόγω της κρίσης, αν και η παραγωγή την τρέχουσα χρήση αυξήθηκε κατά 30% που αντιστοιχεί σε 12 εκατ. κιλά, συγκριτικά με την προηγούμενη που ήταν μειωμένη, λόγω κακών καιρικών συνθηκών. Επιπλέον ο **Αγροτικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου** την τελευταία τριετία έχει υλοποιήσει επενδύσεις ύψους περίπου 2,5 εκατ. ευρώ με στόχο τον συνεχή εκσυγχρονισμό της υλικοτεχνικής του υποδομής, αν και μεταθέτει για μετά την κρίση την είσοδό του στη μεταποίηση του μήλου για την παραγωγή χυμών, σνακς και άλλων προϊόντων με βάση το μήλο, μηλόξυδο γνωστοποιεί ο γενικός διευθυντής του Συνεταιρισμού κ. **Διονύσιος Βαλασσάς**, μιλώντας στο «**Κέρδος**» για τα αναπτυξιακά σχέδια της συνεταιριστικής επιχείρησης.

Ο κ. Βαλασσάς αναφέρει ότι ήδη έχει επιτευχθεί εξαγωγικό άνοιγμα στις χώρες της Μέσης Ανατολής και πέρυσι οι εξαγωγές αντιπροσώπευαν το 20%-25% του τζίρου του συνεταιρισμού, ενώ για εφέτος ο στόχος είναι να αυξηθούν οι εξαγωγές και να αντιστοιχούν στο 25%-30% των πωλήσεων και στη χειρότερη περίπτωση να διατηρηθούν στα ίδια επίπεδα. Εξαγωγές μήλων α' κατηγορίας αναφέ-



ρει ότι γίνονται σε Ισραήλ, Βόρειο Ιράκ, Κύπρο, Αίγυπτο, ενώ μεσαίας κατηγορίας υλοποιούνται προς τις βαλκανικές χώρες. Οσον αφορά τη μείωση της κατανάλωσης μήλων α' κατηγορίας για εφέτος σημειώνει ότι είναι περίπου 5%, συγκριτικά με την προηγούμενη χρήση και 25%-30% σε σχέση με το 2008 προ κρίσης.

Επενδυτικά αναφέρει ότι ο Συνεταιρισμός Ζαγοράς κάθε χρόνο, αξιοποιεί τα περιφερειακά επιχειρησιακά προγράμματα που χρηματοδοτούν με 50% ένα αναπτυξιακό σχέδιο, υλοποιώντας επενδύσεις που κυμαίνονται από 700.000-900.000 ευρώ με στόχο τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεών του. Το υπόλοιπο των επενδύσεων σημειώνει ότι καλύπτεται με ίδια κεφάλαια κατά 50%. Για εφέτος τονίζει ότι σχεδιάζεται η μετατροπή και άλλων αποθηκευτικών χώρων ψύξης σε χώρους ελεγχόμενης ατμόσφαιρας, καθώς η παρουσία χαμηλού

οξυγόνου συμβάλλει στη επιμήκυνση του χρόνου διατήρησης του μήλου αλλά και η ανανέωση δένδρων μηλοκαλλιέργειας με πυκνής φύτευσης δένδρα.

Ο Συνεταιρισμός Ζαγοράς επισημαίνει ότι διαθέτει σήμερα ένα υπερσύγχρονο ιδιόκτητο συγκρότημα ψυγείων - διαλογητηρίων, που θεωρείται από τα μεγαλύτερα των Βαλκανίων και υλοποιεί κάθε χρόνο επενδύσεις εκσυγχρονισμού με στόχο να διατηρεί σε υψηλό επίπεδο την ανταγωνιστικότητά του. Αυτή η πολιτική έχει ως αποτέλεσμα να διαθέτει σήμερα σύγχρονους ψυκτικούς χώρους των 55.000 m³ άνω του 50%, που έχουν δυνατότητα αποθήκευσης, συντήρησης πάνω από 10.000 τόνους, ενώ η διαλογή γίνεται με αυτόματα ηλεκτρονικά διαλογητήρια με δυνατότητα 180 τόνους το θωρο, ανάλογα με το βάρος και το χρώμα. Στις εγκαταστάσεις των ψυγείων λειτουργούν επίσης ηλεκτρονικές μηχανές μικροσυσκευασίας.

ΟΡΙΑΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΡΔΩΝ

Τονίζει ότι ο συνεταιρισμός έκλεισε την προηγούμενη χρήση - που ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2012 - με πωλήσεις της τάξης των 15 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας οριακή αύξηση και κερδοφορία. Σχολίασε ότι ο συνεταιρισμός είναι υγιής οικονομικά, δεδομένου ότι δεν έχει δανειακές υποχρεώσεις. Εξηγεί ότι το 2008 εξόφλησε το τελευταίο μακροπρόθεσμο δάνειο που είχε λάβει και έκτοτε λαμβάνει μόνο δάνειο για κεφάλαια κίνησης, τα οποία εξοφλεί εμπρόθεσμα στον προβλεπόμενο χρόνο. Η υγιής θέση του συνεταιρισμού, σημειώνει ότι τον βοήθησε να ανταπεξέλθει στις δύσκολες συνθήκες της ελληνικής αγοράς, λόγω της ύφεσης.

Η οικονομική κρίση παραδέχεται ότι επηρέασε τον συνεταιρισμό, καθώς μειώθηκαν οι πωλήσεις μήλων α' κατηγορίας και γι' αυτό δίνει πλέον έμφαση στις εξαγωγές. Οσον αφορά τις τιμές που αγοράζει τα μήλα ο συνεταιρισμός ανέφερε ότι τον Ιούνιο του 2012 για τα α' κατηγορίας ήταν 0,78 λεπτά το κιλό, για τα μεσαίας 0,40 λεπτά και για τα χαμηλής 0,30 λεπτά το κιλό. Η τιμή στον καταναλωτή παραδέχεται ότι ανεβαίνει 2,5 φορές και σε ορισμένες περιπτώσεις πολύ περισσότερο. Ο κ. Βαλασσάς τέλος αναφέρει ότι υπάρχουν και βιολογικές καλλιέργειες μήλου, αλλά είναι σε πολύ μικρό ποσοστό και η εποχή δεν ενδεικνύεται για περαιτέρω ανάπτυξη, δεδομένου ότι τα προϊόντα βιολογικής καλλιέργειας είναι ακριβότερα. Σύμφωνα με τα στοιχεία ο Συνεταιρισμός αξιοποιεί 200.000 μηλιές από τις οποίες το 80% είναι παραδοσιακές.

